

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О XXIII СЪЕЗДЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

4 апреля в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжал свою работу XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

В начале утреннего заседания председательствующий тов. Ш. Р. РАШИДОВ огласил поступившее на имя съезда письмо коллективов ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, принимавших участие в создании, изготовлении и запуске автоматической станции «Луна-10». Они докладывают съезду Коммунистической партии, что еще одно важное задание партии и правительства по освоению космоса выполнено. Впервые в мире советская автоматическая станция «Луна-10» успешно выведена на окололунную орбиту и стала первым в мире искусственным спутником Луны. Ученые, конструкторы, инженеры, техники и рабочие посвящают это выдающееся достижение советской науки и техники XXIII съезду Коммунистической партии Советского Союза и заверяют делегатов съезда, что и впредь будут отдавать все свои знания и силы благородному делу мирного освоения космического пространства на славу нашей Родины, на благо всего человечества.

Делегаты и гости устраивают восторженную овацию создателям автоматической станции «Луна-10», открывшим новую славную страницу в освоении космоса.

С огромным энтузиазмом принимается приветствие в адрес тех, кто совершил новый замечательный подвиг во славу любимой Родины. Делегаты XXIII съезда КПСС, наша партия, весь советский народ, говорится в приветствии, сердечно поздравляют ученых и конструкторов, инженеров, техников и рабочих, коллективы и организации, принимавшие участие в разработке, создании и запуске первого в мире искусственного спутника Луны.

С глубоким волнением, стоя, делегаты и гости слушают переданную с борта искусственного спутника Луны мелодию партийного гимна «Интернационал».

Затем по Отчетному докладу Центрального Комитета КПСС и Отчетному докладу Центральной Ревизионной Комиссии КПСС выступили товарищи: К. И. ГАЛАНШИН — первый секретарь Пермского обкома КПСС, А. А. ЕПИШЕВ — начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота, А. А. КОКАРЕВ — первый секретарь Красноярского крайкома КПСС, Л. А. СЫСОЕВА — работница совхоза «Звенигородский» (Московская областная парторганизация).

Съезд приветствовали горячо встреченные делегатами и гостями представители зарубежных коммунистических партий: товарищи Вилле ПЕССИ — Генеральный секретарь Коммунистической партии Финляндии, Альваро КУНЬЯЛ — Генеральный секретарь Португальской коммунистической партии.

Далее в обсуждении Отчетного доклада Центрального Комитета КПСС и Отчетного доклада Центральной Ревизионной Комиссии КПСС приняли участие товарищи: А. Ф. ЕШТОКИН — первый секретарь Кемеровского обкома КПСС, Л. А. КУЛИДЖАНОВ — первый секретарь правления Союза кинематографистов СССР, А. А. СКОЧИЛОВ — первый секретарь Ульяновского обкома КПСС.

Горячо встретили делегаты и гости представителей зарубежных коммунистических партий: товарищей ЛЕБАДИ — председателя Южно-Африканской коммунистической партии, Уильяма КАШТАНА — Генерального секретаря Коммунистической партии Канады, которые выступили с приветствиями съезду.

На вечернем заседании в прениях по Отчетному докладу Центрального Комитета КПСС и Отчетному докладу Центральной Ревизионной Комиссии выступил тов. Н. Н. РОДИОНОВ — первый секретарь Челябинского обкома КПСС.

Затем в зал входит с боевыми знаменами делегация Советской Армии и Военно-Морского Флота. Делегаты и гости стоя, бурными аплодисментами встречают славных защитников Родины.

От имени солдат и матросов, сержантов и офицеров, генералов и адми-

ралов, всех воинов Советской Армии и Флота XXIII съезд КПСС приветствует командир Гвардейской Таманской мотострелковой дивизии им. М. И. Калинина Герой Советского Союза генерал-майор И. И. ТЕНИЩЕВ. От лица воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота тов. Тенищев заверил Коммунистическую партию и советский народ в том, что Советские Вооруженные Силы и впредь будут верно служить великому делу коммунизма, готовы в любой момент нанести сокрушительный удар по любому агрессору.

Съезд принимает решение о прекращении прений по Отчетному докладу Центрального Комитета КПСС и Отчетному докладу Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

С заключительным словом выступил горячо встреченный делегатами и гостями тов. Л. И. БРЕЖНЕВ.

По Отчетному докладу Центрального Комитета КПСС съезд единогласно принял Постановление, в котором целиком и полностью одобрил политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС. Съезд одобрил предложения и выводы, содержащиеся в Отчетном докладе Центрального Комитета КПСС.

Съезд избрал комиссию по подготовке резолюции XXIII съезда КПСС по Отчетному докладу Центрального Комитета КПСС.

Съезд единогласно утвердил Отчетный доклад Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

Затем с приветствиями съезду выступили горячо встреченные делегатами и гостями представители зарубежных коммунистических и рабочих партий товарищи Хесус ФАРИА — Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Венесуэлы, Хильберто ВЕЙРА — Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Колумбии, Кнуд ЕСПЕРСЕН — председатель Коммунистической партии Дании, Эзекиас ПА-ПАИОАННУ — генеральный секретарь Прогрессивной партии трудового народа Кипра, Рейдар ЛАРСЕН — председатель Коммунистической партии Норвегии, Эрнест БЮРНЕЛЬ — председатель Коммунистической партии Бельгии, Арнольдо Мартинес ВЕРДУГО — первый секретарь Центрального Комитета Мексиканской коммунистической партии, Мадейра КЕЙТА — член национального Политбюро партии Суданский союз Республики Мали.

На имя съезда поступили приветствия от коммунистических, национально-демократических и левых социалистических партий. Получено приветствие от партии Народного единения Гаити. Приветствия поступили также от Социалистической партии Чили, Африканской партии независимости Гвинеи и островов Зеленого Мыса, Сомалийского демократического союза, Португальской революционной хунты патриотического фронта национального освобождения, партии афро-ширази (Занзибар — Танзания).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН УПРАВЛЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОГОРСТРОИ И ОБКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ СТРОИТЕЛЬСТВА И ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

№ 27 (2291).

СРЕДА, 6 АПРЕЛЯ
1966 г.

Год изд.
XXIV

Цена
1 коп.

ДОКУМЕНТЫ СЪЕЗДА — НА ВООРУЖЕНИЕ

На строительных участках 9 управления проходит обсуждение материалов XXIII съезда партии.

С докладом Л. И. Брежнева знакомилась в бригадах каменщиков М. Колова, штукатуров А. Гладких, разнорабочих М. Тутаровой. Беседа проводил прораб, агитатор В. Юдин.

Такое же обсуждение проходит в рабочих коллективах на киноконцертном комплексе «Космос» — в бригадах Л. Столяренко, Н. Малкиной, среди механизаторов.

Строители с интересом изучают документы съезда, берут их себе на вооружение.

ОДОБРЯЕМ!

Горячо одобряют строители 26 управления проект Директив по пятилетнему плану. В предсъездовские дни на площадке газостроя, где трудится больше половины наших строителей, состоялось многолюдное собрание, посвященное обсуждению этого важнейшего документа. Бригадиры В. В. Десятов и С. П. Алешин, плотник И. П. Нестерович, штукатур З. И. Ивонина и другие выступавшие, горячо одобряя проект Директив, высказали ряд интересных предложений об улучшении организации труда на площадках, укреплении трудовой дисциплины и т. д.

Оживленно прошел митинг 29 марта, в день открытия съезда. О начале работы съезда, о наших задачах рассказывал начальник управления Л. И. Новоселов.

Сейчас в бригадах и на участках ведутся беседы и читки газет с материалами съезда.

В. ЯРИНСКИЙ,
секретарь парторганизации 26 управления.

БУДЕМ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

Мне, как проформу бригады, приходится особенно много читать в эти дни. Ведь людей интересует все, что говорится сейчас на съезде, который намечает дальнейшие пути нашего продвижения к коммунизму.

Всем нам запомнились слова из отчетного доклада о том, что нужно научить сначала большинство, а затем и всех трудящихся работать так, как работают сегодня наши передовики. Ведь мы — коллектив ком-

мунистического труда и наш девиз: все за одного, один за всех.

И если все строители будут трудиться так, как сегодня трудятся лучшие, мы будем строить чудесные дома, достойные наших советских людей.

В. ЛЕУШИНА,
штукатур
9 управления.

РАДОСТЬ ТРУДА

Мы, водители, лучше всех знаем свой город. Мы сразу замечаем все изменения в нем. Я, например, вожу машину уже двадцать пять лет. И все время вижу, как хорошеет город. Как быстро растут и отдельные дома и целые кварталы. Меня радует, что проект Директив пятилетнего плана предусматривает дальнейшее расширение строительства. Это очень важно.

Но интересно, конечно, не только то, что касается нас, строителей. Я горячо одобряю намеченный в отчетном докладе ЦК КПСС план дальнейшего развития сельского хозяйства в нашей стране. Это необходимо для дальнейшего роста благосостояния нашего народа.

А. ЗЕЛЬФИЕВ,
водитель авто-
базы № 3.

Творцы новоселий

Репортаж

31 марта, на третий день работы XXIII съезда КПСС, государственная комиссия приняла от строителей первого управления домостроительного комбината новый многоэтажный жилой дом. Людям, построившим этот дом, мы и посвящаем наш репортаж.

Обычный теплый весенний день. Обильный поток света врывается в распахнутые настежь окна. Отсюда, с пятого этажа, как на ладони, видна вся строительная площадка. Ослепительно сверкают огромные лужи талой воды, немного в стороне, над котлом с битумной мастикой, вьется сизоватый дымок, а у самых стен на трюхонно рокохоту бульдозеры. Такова романтика последних дней отделки нового многоквартирного дома. Но как бы ни была красива панорама

строительства, Христина Вульф некогда любоваться. Она — штукатур, отделяет откосы.

— Эта работа считается у отделочников самой сложной, — замечает начальник участка Леонид Федорович Матвеев, — но мастера Христине не занимать.

— Нравится вам этот дом?

— А нам все дома нравятся, в которых мы работаем, — отвечает Христина. — Главное — жильцы были бы довольны.

И она, даже как-то любовно, начала приглядывать раствор. А Л. Ф. Матвеев некогда задерживаться на одном месте. Забежал он сюда на минутку, чтобы проверить, как идет дела, посмотрел на спешит уже к другому подъезду. Ведь дом этот строится в самые сжатые сроки.

Понимая это, бригада кровельщиков, возглавляет которую Алексей Коковин, за десять дней уложила более тысячи квадратных метров кровли, то есть сделала такой объем работ, на который по нормам требуется около двадцати дней.

Не уступают кровельщикам и плотники. Дел у них много. Надо и полы настелить, и двери навесить, и оконные рамы подогнать. Особенно сноровисто трудится Николай Сергеевич Пристов.

Быстро, споро работают маляры. У многих из них большой опыт работы, у других, несмотря на их молодость, высокое мастерство. На 120—130 процентов ежедневно выполняют свое задание Люда Белоусова и Рита Акулова. По вечерам Рита обычно садится за учебники. Она

студентка заочного отделения Уральского политехнического института.

— Таких, как Рита Акулова, у нас много, — говорит бригадир маляров Петр Рогов. — Вот Галина Куст, Аня Медведева — обе передовики производства, участвую в вечерней школе рабочей молодежи.

Сам Петр Рогов — ударник коммунистического труда, депутат райсовета. Такое высокое доверие товарищей комсомолец бригадир старается оправдать делом. Коллектив, который он возглавляет, один из передовых в первом управлении.

— В общем люди работают хорошо, — говорит начальник первого управления А. Д. Опарин. — Да и как же иначе, ведь это наш общий подарок XXIII съезду партии.

В. НЕСМАЧНЫЙ.

МОНТАЖНИК - ВЕРХОЛАЗ Виталий Елисеев наш рабочий, дал основные вехи биографии П. Я. Тушкова, коммуниста, слесаря ремонтных мастерских управления механизации № 2:

— Принципиальный человек не смолчит, видя недостатки. Коммунист настоящий. В годы войны был шофером... Раньше — тоже. Сейчас мог бы отдыхать спокойно, но, видимо, не может... Детей вырастил, поставил на ноги...

И вот так, заочно познакомившись с Петром Яковлевичем Тушковым, я пришла к нему в мастерские. И здесь невольно вспомнились слова, о нем, сказанные Виталием Елисеевым.

В годы войны был шофером

...Сталинградская степь покрыта снегом. Только изредка из-под него высвываются сухие веточки ковыля. Придет время и они зазеленеют. Все идет своим порядком, так же как и то, что эта земля русская и немцу тут не быть.

Петр Яковлевич везет взвод солдат. Перед населенным пунктом Тормосино разведка доносит: вражеская застава снята, в городке немцы справляют рождественские праздники.

— Покажем им праздник! — говорят бойцы, получив приказ «пошевелить» немцев.

Петр Яковлевич тоже идет с бойцами. Заглядывают в один дом: немцы, разгоряченные спиртным, в нательных рубашках, горланят под губную гармошку свои песни и даже танцуют. И не замечают, что к окнам прильнули лица бойцов. Граната, другая... Из соседнего дома, услышав взрывы, выскакивают фашисты. Получили они в эту ночь хорошие рождественские «подарки»!

КОММУНИСТ

Это лишь небольшой эпизод из фронтовой жизни Петра Яковлевича, за который он, впрочем, был награжден медалью. Под Сталинградом он был в самой гуще боев. Машина его была прикреплена к одному танку, который он обеспечивал во время сражения боеприпасами и горючим. А когда утихла битва, рядовой Тушков рулил к полемому госпиталю с бойцами, ранеными в бою.

Военная биография Тушкова началась под Москвой, в решающее время защиты столицы от врага. Первое сражение за город Клин в Подмоскovie, за дорогой каждому русскому сердцу дом П. И. Чайковского. Тогда он был пехотинцем. Но вскоре определили шофером медсанбата. Под обстрелом, по незнакомым дорогам, бегал его выдавший виды грузовик. В пути приходилось оказывать помощь раненым. Он уж наловчился, знал, кому рану надо крепче перевязать, кого словом успокоить. Сам просто чудом оставался невредимым.

После Сталинградской битвы участвовал в боях за Ростов-на-Дону, Николаев. Освобождал Румынию, Венгрию, Австрию, Чехословакию. Войну закончил в Праге.

Раньше — тоже шофером

До войны Петр работал шофером в Свердловске. Он любил эту беспокойную профессию. Поступил в автомобильный техникум. Но увлекся летным делом. Была молодость, был избыток сил. Да и время такое: быстрыми темпами развивалась отечественная авиация. Петр пришел в ДОСААФ. С нетерпением ждал, когда можно будет подняться в небо. Дороги на земле ему, как шофе-

ру, были особенно хорошо понятны. А вот там-то, в небе, какие они?! И вот теория сменилась практикой.

Затем перешел работать в управление механизации № 2. И здесь успешно работал продолжительное



Он научился управлять самолетами У-2 и тогдашним ША-2, «приземлявшимся» на воду. Но главное даже было не в этом. Он видел землю с высоты. Бороздил воздушный океан. Ощущал ни с чем несравнимую радость полета.

Он оказался способным летчиком и ему уже предлагали должность инструктора. Но летное дело осталось увлечением. Петр по-прежнему работал шофером. После победы вернулся в Свердловск и снова взялся за баранку...

Несколько лет занимал ряд административных должностей на транспорте.

время, пока товарищи не проводили его на заслуженный отдых.

Мог бы отдыхать спокойно, но, видимо, не может...

Рационализатор

— Здоровье еще есть, дома не усидеть, — говорит Петр Яковлевич.

Работает он слесарем в ремонтных мастерских. Но когда мы решили с ним встретиться, его там не оказалось. На шестом участке управления временно по-прежнему работал шофер. Обратились к Тушкову. Два месяца ездил по стройкам: Химмаш и Эльмаш, центр города и Посадская. Возил оборудование для путейцев. И присматривался к их работе. Имеют они в своем распоряжении технику при установке подкрановых путей. Но ее мало, она часто выходит из строя. И приходится брать за ваги, ломик... Петр Яковлевич стал задумываться: что же можно сделать для облегчения труда? Конечно, он не успел еще что-то сделать. Но замысел уже есть.

За время своей работы Петр Яковлевич внес немало ценных предложений.

Одно время было трудно в мастерских с наконечниками для электропроводов. Деталька маленькая, а хлопот с ней было много. Приходилось доставать «со стороны». Петр Яковлевич сделал специальный штамп для изготовления наконечников. Интересна сама история создания штампа. Как-то Тушков побывал на механическом заводе № 4, родственном предприятии, где рождаются башенные краны. А в мастерских их «лечат». Решил нужные ему вопросы. Потом совершил экскурсию по заводу. И вот тут увидел один штамп, послуживший толчком для творческой мысли. В результате поисков задача с наконечниками была разрешена.

Не менее интересно его предложение по изготовлению резиновых амортизаторов. Раньше вся операция со втулками-амортизаторами проводилась вручную. Теперь с помощью нового приспособления работа механизирована.

Принципиальный человек не смолчит, видя недостатки. Коммунист настоящий

На практику пришли двое ребят из училища. Они так изучали специальность: красивые оборудование, мыли детали в керосине. Чему же они так научатся? Но к ребятам изменили отношение. Правда, они пробыли лишнее время, но сдали на разряд. А сейчас после училища пришли в мастерские на постоянную работу. И в том, что произошло именно так, а не иначе, заслуга Петра Яковлевича.

Работает он как бы в одиночку, а до всего ему дело. Есть у него, кроме того, и общественное поручение. Петр Яковлевич — член народного контроля управления.

Детей вырастил, поставил на ноги...

Наверное, нелегкая жизнь была у Тушковых. Особенно в годы войны. Петр Яковлевич и Мария Андреевна вырастили своих детей, поставили на ноги. Старшая дочь, Алевтина, кончила политехнический институт. Младшая, Рита, — техникум. Сейчас у Петра Яковлевича и его жены растут два внука. Часто он берет Мишу или Димку и идет гулять. Хлопчики задают десятки «почему?». И с ними Петру Яковлевичу хорошо.

...Мы в мастерских. Сидим с Петром Яковлевичем, ведем беседу. Перед нами, несмотря на возраст, очень живой, жизнерадостный человек. Молодые могут позавидовать его деятельному характеру. А, наверное, так и должно быть, если ты человек настоящий. А тем более коммунист.

Н. ЖУКОВА.

ЗАХОЧЕШЬ — ВРЕМЯ НАЙДЕШЬ

Шофер идет в рейс. Семь часов труда — это тонны и километры. Километры пройденного пути и тонны перевезенных материалов. Погрузка, затем дорога. Разгрузка — опять дорога.

Затем начинается досуг. Чем занимается человек свободное время после того, как окончен трудовой день?

В коллективе нашей автобазы есть много активных общественников, которые отдают свободные часы партийной, профсоюзной и комсомольской работе. Для них это и труд, и отдых. И интересно, что многие из наших общественников не только находят время для чтения книг, спорта или какого-нибудь другого любимого занятия, но и успешно учатся в вечерних школах, техникумах и институтах.

Вот, например, Владимир Иванович Маркин. Он профорг своей колонны и особенно много времени уделяет организации социалистического соревнования. При этом Маркин без отрыва от производства занимается в автотехникуме, теперь уже на четвертом курсе.

Владимир Андреевич Медяков еще недавно был водителем. Вел большую

общественную работу в профорганизации своей колонны. Учился в вечернем автотехникуме. В прошлом году получил диплом и занял должность механика колонны.

Одновременно с ним окончил техникум Николай Петрович Степашко. Теперь он инженер отдела эксплуатации. Это тоже один из лучших наших общественников. Он член партбюро, в его ведении все производственные вопросы.

И Николай Петрович, и Владимир Андреевич продолжают большую общественную работу. И учебу они не оставили. Сразу же после окончания техникума поступили в вечерний университет марксизма-ленинизма. Там они сейчас занимаются. И совсем не чувствуют себя какими-то особенно перегруженными. Инициативный, деятельный человек всегда найдет достаточно времени для любого занятия.

Много уделяет общественной работе коммунист Михаил Григорьевич Кудрявцев. Это отличный водитель, его трудовыми успехами гордимся мы все. Михаил Григорьевич работает в нашей автобазе уже четырнадцать лет. Здесь он вырос,

здесь стал настоящим мастером своего дела. Рабочий день Михаила Григорьевича уплотнен до предела. Экономя каждую минуту, он за шесть лет выполнил свой семилетний план. Только за минувший 1965 год наездал на панелевозе 102569 тонно-километров. Сверх плана перебросил на стройки 5851 тонну панелей и блоков, сэкономил за то же время 1200 литров горючих и смазочных материалов. Михаил Григорьевич награжден значком «Отличник социалистического соревнования РСФСР», в 1964 году получил звание лучшего шофера города, был занесен в областную Книгу трудовой славы.

Михаил Григорьевич принимает большое участие в общественной жизни не только нашей автобазы, но и всего Кировского района. Он член Кировского райкома партии, ведет важную работу на автобазе как председатель комиссии народного контроля. На этом посту Михаил Григорьевич многое сделал для вскрытия и преодоления недостатков в нашей работе. На днях будет опубликован подготовленный им материал о причинах неудовлетворитель-

ной работы ремонтных мастерских.

Большим авторитетом в коллективе первой колонны пользуется Александр Дмитриевич Макаров. Шесть лет назад он пришел на базу водителем третьего класса; теперь среди водителей первого класса его по праву считают одним из лучших. Александр Дмитриевич тоже активный общественник. Товарищи неоднократно избирали его членом местного комитета, он уделяет много времени в комиссии по работе с подростками.

Много времени отдает работе в стенной газете техник ПТО Полина Николаевна Шмакова. Откуда у нее это время? Она мать, воспитывает ребенка, студентка, которая вскоре должна окончить институт.

Но и она, как Кудрявцев, Маркин, Степашкин, как многие другие общественники, находят его и находят вполне достаточно.

Захочешь — время всегда найдется.

Е. КОЗЛОВА,
секретарь
парторганизации
автобазы № 1.

ИНФОРМАЦИЯ СЛУЖИТ ЭКОНОМИКЕ

Ускорение научно-технического прогресса непосредственно связано с распространением достижений отечественной и зарубежной науки и техники, обобщением и внедрением производственного опыта. Этим целям служит научно-техническая информация. От того, как налажена информационная служба, зависит успех деятельности строительных организаций.

Достаточно привести такой пример. От внедрения мероприятий, заимствованных из материалов информации и из поездок по обмену опытом на ВДНХ и переломные стройки Союза, управление Свердловскгорстрой на 1965 год была установлена сумма экономического эффекта 117 тысяч рублей. Фактически сумма экономического эффекта за год составила 178 тысяч рублей, или 152 процента к заданию.

Информаторы большинства строительных управлений и трестов держат тесную связь с трестом Ортехстрой. Здесь они регулярно знакомятся с листками технической информации, поступающими со всех концов Советского Союза, один раз в месяц слушают лекции и сообщения о новостях в строительстве. За 1965 год только в управлении Свердловскгорстрой было внедрено в производство 162 мероприятия. На стройках стали применять подогретые масляные краски, что позволяет снизить расход олифы, используются мотороллеры для транспортировки материалов при устройстве кровель, применяется холодная асфальтовая мастика для пароизоляции, безолифная шпаклевка, полимерные и другие новые материалы, различные механизмы.

Эффект от работы службы технической информации будет еще ощутимее, если главные инженеры строительных управлений станут больше интересоваться ее рекомендациями.

Ф. ЯШИН,
главный специалист отдела техинформации
треста Ортехстрой.

ДЕЛЕГАТЫ XXIII СЪЕЗДА КПСС



БЕЛУРУССКАЯ ССР. Шестнадцать лет работает на стройках Минска инструктор передовых методов труда Александр Матвеевич Громов. Он руководит передовой в тресте № 1 комплексной бригадой коммунистического труда. Дружный коллектив работает отлично, перевыполняет нормы. Десятки многоэтажных жилых домов сдали строители за последние годы.

На Минской областной партийной конференции заслуженный строитель республики Александр Матвеевич Громов избран делегатом XXIII съезда КПСС.

Фото М. Минковича. Фотохроника ТАСС.

УЗБЕКСКАЯ ССР. Кашкадарьинская область. Комсомолец Салим Сафаров пришел на стройку после окончания профессионально-технического училища. Вскоре его назначили бригадиром. Где бы ни трудилась бригада Сафарова, всюду она перевыполняет задания при отличном качестве работ.

С. Сафаров — депутат Каршинского городского Совета и член городского комитета партии. На областной партийной конференции его избрали делегатом на XXIII съезд КПСС.

На снимке: Салим САФАРОВ.

Фото Б. Мазура. Фотохроника ТАСС.



У жилстроевцев

ПАРТБЮРО РАССМАТРИВАЕТ

На партбюро управления Жилстрой был рассмотрен вопрос о деятельности агитколлектива.

Хорошо работают агитаторы мастер В. Головин, электрик А. Поздняков. Но много и недостатков. Руководитель

агитколлектива старший инженер-электрик Г. Смирнов неправильно относился к своему партийному поручению. Не проведено даже ни одного семинара агитаторов.

Сейчас деятельность агитколлектива налаживается.

КАК ЖИВЕТ МОЛОДЕЖЬ?

Партийная и комсомольская организации управления занимаются воспитательной работой среди молодежи, интересуются ее бытом. Проверка общежития в феврале показала, что здесь много недочетов. В частности, заместителю начальника управления М. Ефимову было предложено улучшить условия жизни в общежитии молодых рабочих. Недавно состоялась проверка выполнения решений. Как рассказал на партбюро секретарь комсомольской организации Н. Марчук, воспитательная работа

в общежитии улучшилась. Состоялись два выезда за город, где были проведены лыжные соревнования. В общежитии прочитаны три лекции, готовится диспут. Юноши и девушки были участниками соревнований среди общежитий района по лыжам, конькам, теннису. Первое место заняли по теннису. Организовываются спортивные секции.

Но в отношении быта в общежитии пока сделано мало. Об этом было сказано заместителю начальника управления М. Ефимову.

РАБОТАТЬ ЧЕТКО, РИТМИЧНО!

Перед специализированным управлением № 2 треста Уралсантехмонтаж стоят большие задачи по выполнению сантехнических работ на промышленных объектах Свердловска. В прошлом году наш коллектив неплохо поработал. План выполнен на 100,4 процента. Снижение стоимости строительства составило 335 тысяч рублей. Однако успехи могли быть лучшими. Для этого необходимо внести кое-какие изменения в организацию

поставок материалов и оборудования. Арматуру на промышленные объекты следует передавать нам централизованно. Дело в том, что получение ее непосредственно от заказчиков срывает сроки отдельных видов работ. Выдают арматуру, как правило, с опозданием, не в полном ассортименте.

Второе. На промышленные объекты требуется большое количество радиаторов на пар и перегретую воду (паранитовые

прокладки). Все радиаторы мы получаем на прокладках без технического картона с Нижне-Тагильского радиаторного завода. Это приводит к большим затратам по сплошной перегруппировке радиаторов на паранитовые прокладки в условиях централизованной заготовки центральных или непосредственно на объекте. Третий год мы не можем справиться с этой проблемой. Бывает даже так, когда готовим паранитовые прокладки, ве-

зем их в Нижний Тагил на завод, а радиаторов не получаем.

Все эти вопросы требуют незамедлительного разрешения. Коллектив должен работать четко, ритмично.

А. ПОПОВА,
начальник
производственно-технического
отдела
2 управления
треста
Уралсантехмонтаж.

тельной работы перекрывают дневные задания на 15—25 процентов. А бетонщики полигона т. Данилюк, Пальцев, Коротковский освоили вторую профессию — машиниста навивочной машины и гидродомкрата.

Операторы бетонного узла на курсах целевого назначения познакомились с составлением смесей по заданным маркам и консистенции. В результате улучшилось качество приготавливаемых смесей и снизился расход цемента.

На заводе железобетонных изделий № 1 широко распространена такая форма: люди повышают квалификацию в школах коммунистического труда. В минувшем году здесь действовало две таких школы — в цехе товарного бетона и в первом цехе. На занятиях рассказывалось об опыте пооперационного контроля, приготовления

технические новинки у строителей Москвы, Минска, Вильнюса. Есть положительные примеры и на других предприятиях треста. Но нельзя умолчать и о недостатках. Кое-где нарушаются методические принципы обучения. Сошлись на практику завода железобетонных изделий № 1. Выше мы отмечали достижения этого коллектива. К сожалению, тут иногда обучение новых рабочих и повышающих квалификацию осуществляют в одной группе. Подобный «порядок» губительно отражается на учащих. Они не получают знания в нужном объеме.

Все еще недостаточно уделяется внимания подготовке инструкторов обучения. Их слабо вооружают занятиями методики преподавания, а в цехе № 3 деревообрабатывающе го

порядок приема экзаменов. На Асбестовском заводе железобетонных изделий их принимали, не требуя выполнения пробных практических работ. Экзаменационных билетов не выдавали. Иногда не выдерживаются сроки обучения. В частности, на Северском заводе операторы пульта дистанционного управления должны учиться шесть месяцев. Фактически же людей через тридцать дней переводят на самостоятельную работу.

В повышении квалификации рабочих, инженерно-технических работников и служащих наблюдаются подобные же недостатки. Чаще всего те, кто желает повысить разряд, кое-как готовятся самостоятельно, а затем подают заявление и им разрешают сда-

ственно - техническое обучение. На ремонтно-механическом заводе на курсах целевого назначения не было обучено ни одного человека. На деревообрабатывающем заводе, видимо, совершенно забыли, что есть такая форма, как производственно-технические курсы.

Серьезным недостатком в организации технического обучения является и то, что на многих предприятиях отсутствует учебно-материальная база (технические кабинеты, учебные классы, оборудованные необходимым инвентарем, наглядными и методическими пособиями). Занятия проводятся в непригодных помещениях. Инженеры-методисты, как правило, работают по совместительству и перегружены основными обязанностями. Поэтому у них очень мало остается времени на организацию производственно-технического обучения. А это отрицательно сказывается на качестве подготовки кадров. Отпускаемые средства полностью не используются. Учебная работа планируется плохо. Планы-конспекты уроков не составляются. Карточки по учету теоретического и производственного обучения индивидуальным методам не ведутся. Протоколы экзаменационных комиссий заполняются без разделения форм обучения. Книжки по формам № 16—19 не заполняются.

Все это говорит о том, что главные инженеры заводов не систематически руководят производственно-техническим обучением кадров, слабо контролируют деятельность инженеров-методистов, недостаточно им оказывают помощи в организации курсов, школ, семинаров.

Л. ЖУЙКОВ,
директор учебного
комбината треста
Стройдеталь № 70.

ОДНО из основных условий повышения производительности труда, качества выпускаемой продукции, снижения себестоимости — техническое, экономическое и общеобразовательное обучение рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Исключительное значение подготовке кадров придается сейчас, после сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Успешное решение этого вопроса в конечном итоге положительно скажется на главном показателе — рентабельности предприятия. Для этого нужна хорошо продуманная, правильно организованная система обучения. О ней и шла речь на заседании методического совета учебного комбината треста Стройдеталь № 70.

В минувшем году план по подготовке и повышению квалификации рабочих, ИТР и служащих в тресте выполнен. На заводах вновь обучено 507 рабочих и 1085 человек повысило квалификацию. Это способствовало тому, что установленное задание предприятиями перекрыто на

1,3 процента. Производительность труда возросла против плана на 2,3 процента. В тресте нет ни одного рабочего, который бы не справлялся с заданиями. Улучшилось качество изделий. Брак снижен с 1,28 до 0,58 процента.

Лучше, чем на других предприятиях треста, производственно-техническое обучение поставлено на Каменске-Уральском заводе железобетонных изделий. Здесь даже были организованы курсы (по 50-часовой программе), на которых занимались члены творческих бригад по разработке планов НОТ. Полученные знания позволили им тщательнее изучить и проанализировать технологические процессы, условия труда, разработать и внедрить четыре плана научной организации труда.

Все вновь обученные рабочие перевыполняют нормы выработки. Например, арматурщики тт. Прудников, Орлов, Зуев и другие с первых дней самостоя-

раствора, изготовления железобетонных изделий. Достижения передовиков сразу же становились достоянием коллектива. Это положительно сказалось на росте производительности труда, а брак снизился в 2,4 раза. Кроме того, на заводе 2—3 раза в неделю демонстрируются технические кинофильмы. Рабочие овладевают смежными профессиями. Это дало возможность сократить 14 подсобных рабочих и уменьшить потери рабочего времени в цехе № 1 на 32 процента. Зарплата рабочих повысилась на 15—18 рублей в месяц.

На деревообрабатывающем заводе также много внимания уделяется передаче опыта передовиков. Охотно заимствуются тех-

завода с инструкторами совсем не ведут никакой работы. Обычно к ним прикрепляют учеников, которые выполняют подсобные операции без инструктажа, без освоения теории. На Северском заводе железобетонных изделий пошли еще дальше. При индивидуальном методе обучения ученики не прикрепляются к консультантам. Им рекомендуют теорию осваивать самостоятельно. Естественно, что их знания, как правило, поверхностны, непрочны. А квалификационные комиссии принимают у них экзамены, присваивают разряды, совершенно не интересуясь, где и как учились люди.

Практические работы в большинстве случаев также не выполняют.

Лаборантка химводоочистки Асбестовского завода т. Комарова по третьему разряду проработала всего десять месяцев. После этого ей позволили держать экзамен на четвертый разряд. Ни на какие курсы она не ходила и даже не записывалась. По-настоящему ее знания и опыт никто не проверял.

Для повышения квалификации на предприятиях треста недостаточно используются школы передовых методов труда, курсы целевого назначения, производ-

ЧЕМУ-НИБУДЬ И КАК-НИБУДЬ

Мне хочется рассказать о женщине хорошей души — инженере технического отдела нашего управления Татьяне Ивановне Лунева. Трудится на стройке она много лет,

ЩЕДРОЕ СЕРДЦЕ

последние три года в 26 управлении.

Татьяна Ивановна — внимательная, вдумчивая работница, хорошо знающая свое дело. Ру-

ководители управления не раз объявляли ей благодарность в приказах по управлению и по тресту Свердловскгражданстрой, она ва-

граждалась Почетными грамотами.

Т. И. Лунева — председатель кассы взаимопомощи, и нет ни одного работника нашего

управления, который, обращаясь в кассу взаимопомощи, получил бы отказ. Если нет денег в данный момент, то она готова свои отдать, никогда не отказывает в помощи.

И семья у нее хорошая, дружная. Вместе с

мужем они воспитывают двух детей.

Большого счастья вам, дорогая Татьяна Ивановна!

Н. ПАУКШТА,
инженер производственно-технического отдела 26 управления.

Д О В И С Ь,



Р Ы Б Ь К А

27 марта на озере Белоярка были проведены соревнования треста Уралтрансспецстрой по подледному лову рыбы на кубок объединенного построкома треста. В командном зачете кубок выиграла команда специализированного управления № 18. На снимке (вверху) инструктор физкультуры А. Большевых вручает кубок капитану команды, начальнику участка 18 управления А. Цешнатий. Второе место завоевала команда центрально-механическ и х



мастерских треста (второй снимок). За наибольшее количество пойманной рыбы (73 штуки) грамотой и ценным подарком был награжден рабочий 18 управления В. Лукянец (снимок слева). Самую большую щуку (44 сантиметра) поймал рабочий ремонтно-механических мастерских В. Кузнецов, за что его наградили грамотой и подарком (снимок справа). За самую маленькую



рыбку грамоту и подарок получил рабочий Романов (на снимке внизу).

А. БОЛЬШЕВЫХ,
инструктор
физкультуры
Уралтрансспецстроя.

Фото А. Попова,
плотника 18 управления.



На постоянную работу в ГПТУ № 68 требуются мастера производственного обучения для групп плотников и каменщиков.

Принимаются лица со среднетехническим и средним образованием, имеющие квалификационный разряд не ниже 3-го.

Обращаться по адресу: гор. Свердловск, Эльмаш, Шефская, 6. Телефоны: ВЗ-10-50; ВЗ-10-57 ВЗ-02-58.

● Языком плаката

УСЛОВИЯ ОДИНАКОВЫЕ, А РЕЗУЛЬТАТЫ...

В формовочном цехе завода железобетонных изделий имени Ленинского комсомола в начале года был организован поход москвичей и ленинградцев. Возглавили этот поход коммунисты. Они стали как бы нештатными контролерами и инструкторами на каждом рабочем месте, причем не только фиксируют нарушения, а предупреждают их, учат людей аккуратности

и бережливости. В цехе организовано соревнование. Каждую смену бригады могут видеть результаты своей работы на досках показателей. Партийная организация использует и другие средства наглядной агитации. Здесь отказались от общих призывов, сделали их более конкретными. Вот несколько примеров. «Экономно расходуйте бетон! Помните, что один кубометр стоит 15 рублей». «Снижение себестоимости продукции на один процент позволило цеху сберечь 44 тысячи рублей в год». Подобные лозунги посвящены и другим вопросам. Поэтому, видимо, не случайно за последнее время в цехе улучшилось качество и повысилась заводская готовность изделий. Меньше стало поступать от строителей рекламаций.

Совсем иная картина в арматурном цехе, который, кстати, находится в одном здании с формовочным. Кроме красных щитов с выдержками из правил по технике безопасности, никакой наглядной агитации здесь нет. Ни лозунгов, ни призывов. Люди не знают, чем живет коллектив. Что для него сегодня главное.

В чем дело? Ведь оба цеха находятся по существу в одинаковых условиях.

Вся причина, видимо, в том, что партийная организация арматурного цеха не придает наглядной агитации серьезного значения, не берет на вооружение опыт соседей. А зря. Многое можно сделать, по образному выражению В. В. Маяковского, шершавым языком плаката.

М. РОЩИН.

За горами, за морями

СТРОИТЕЛИ ИТАЛИИ БОРЮТСЯ

НА СТРОЙКУ, что расположена на улице Бальдо дельи Убальди, мы прибыли к самому обеду: одни рабочие подсчитывали поступления за день, другие готовили еду.

— Эти два мешка с картошкой, — поведал нам рабочий, которому поручено вести регистрацию поступающих продуктов, — прибыли вовремя: у нас оставался только салат...

Эти люди все одинаковы, как члены одной семьи. Они не стесняются своего положения и охотно рассказывают нам обо всем:

— Происходят вещи, которых мы совсем не ожидали: буквально несколько минут назад мы получили деньги от рабочих заводов «Соджене» и «БП». Владельцы многих магазинов нашего квартала тоже оказывают нам помощь, не говоря уже о том парнишке, который не хочет нам назвать свое имя, но который каждый день приходит сюда с рюкзаком, полным продуктов, разгружает его и уходит.

— Когда мы спросили, — сообщают далее бастующие, — где он берет эти продукты, он ответил, что «организовал» группу своих однолеток, все вместе они и решили оказывать помощь нам до тех пор, пока мы будем в ней нуждаться.

— Запиши: пусть знают все — мы полны злости, а случается и отчаяния, но у нас есть сила, которую ни один хозяин не сможет победить. Эту силу дают нам коммунисты, выражающие солидарность с нами, трудящиеся, которые посылают нам деньги, парнишка, что приходит сюда каждый день с полным рюкзаком. Мы остаемся здесь до тех пор, пока хозяева не отступят, не удовлетворят наши требования.

...Одиннадцатый день рабочие занимают строительную площадку. К этому их принудила администрация, объявившая об увольнении 40 строителей. Лишь на девятый день рабочие допустили на стройку «посторонних» людей. Этими «посторонними» были журналисты. Рабочие рассказали им о причинах забастовки, о своем решении продолжать борьбу до победного конца.

Грандиозная всеобщая забастовка итальянских строителей, состоявшаяся недавно, усилила и расширила единый фронт борьбы трудящихся Италии против политики замораживания заработной платы, против отказа предпринимателей от заключения нового трудового соглашения, против увольнения рабочих. Массовые демонстрации строителей проходили под лозунгами: «Контракт, труд, реформы».

Строители Италии продолжают борьбу!
В. ПОПОВ.

Телевидение

СРЕДА, 6 АПРЕЛЯ
Первая программа

11.00 — «Русская классика на экране». Рассказы М. Горького.
13.00 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Дневник XXIII съезда КПСС.
13.30 — Для школьников. «Веселый корабль». Представление юного цирка.
17.30 — Вечерний репортаж.
17.50 — Научно-популярный фильм для детей «Как Вовка повезло».
18.00 — Радер и Константинов. «После двенадцати». Спектакль драматического коллектива Дома культуры железнодорожников.
20.00 — ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Дневник XXIII съезда КПСС.
20.20 — Показывает Свердловск. «Нас партия ведет». Переключка промышленных предприятий.
21.40 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Беседа с делегатами XXIII съезда КПСС.
23.30 — Дневник XXIII съезда КПСС.

Вторая программа

16.50 — Показывает Свердловск. Учебная программа. Высшая математика.
17.55 — Физика.
22.20 — «Советское оперное искусство».

ЧЕТВЕРГ, 7 АПРЕЛЯ

Первая программа

13.00 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Дневник XXIII съезда КПСС.
18.40 — Для школьников «Занимательная азбука».
21.00 — Концерт.
ПЯТНИЦА, 8 АПРЕЛЯ
Первая программа
11.00 — Художественный фильм «Буря над Азией».
13.00 — ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Телевизионные новости.
18.00 — Наши интервью.
18.25 — Для старших школьников. «Моя профессия хороша!».
19.00 — ТЮЗ навстречу XV съезду комсомола.
20.20 — Художественный фильм «Буря над Азией».
22.00 — ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Эстафета новостей.

Редактор В. ДВОРЯНОВ.

НАШ АДРЕС:

СВЕРДЛОВСК, УЛ. ПЕРВОМАЙСКАЯ, 60, КОМН. 5.
ТЕЛЕФОН Д1-33-45.

Газета выходит в среду и субботу.

НС 16203. Заказ № 2544.

Тип. изд-ва «Уральский рабочий», Свердловск, пр. Ленина, 49.